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TAPOLCZAI LAPOK
Meí»joloii minden vanárrntp.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZÍ GET HY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓ W Y R.

Szerkeszőség és kiadóhivatal : Fö~utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K., félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Darányi Ignácz.
Ha nem is volna időszerű, hogy 

jelen alkalommal vezető cikkünkben 
egy oly férfiú munkásságát méltassuk, 
kinek érdeméi, munkásságának eredmé­
nyei örök időkre hirdetni fogják az ő 
önzetlen hazafiságát, — mar is erköl­
csi kötelességet teljesítenék, annálin- 
kább alkalomszerűbb lesz a választó 
kerületünkben történt jelölése alkalmá­
val el nem évülhető érdemeit, ameny- 
nyire azt szerénységünktől telik mél­
tatnunk. Habár az ő önzetlen hazafias 
munkássága széles e hazában ismere­
tes, de mégis mi érezzük, mi tudjuk 
legjobban mit tett Darányi Ignác vidé­
künk életkérdésének, a szőlők ujáala- 
kitásának idejében. Az ő érdeme, hogy 
a Balaton mellékén a filloxera pusztí­
totta szőlők helyén ismét bőtermő sző­
lők terülnek el.

Széles e hazában nem volt a kis­
gazdának, a munkás embernek mele­
gebb barátja, szive szerint igazabb jó­
akarója, mint Darányi Ignácz, kinek 
nevét áldva emlegetik a nádfedeles 
házak becsületes lakói. Hogy mi min­
dent tett és miket tervezett, milyen ál­
dásos törvényalkotások fűződnek nevé­
hez, ezt akarjuk a jelen alkalommal 
csekély tehetségünkhöz mérten fölem­
líteni.

Nagy munkaszeretettel, lelkes jóaka­
rattal, a nappalt az éjjelhez kötve azon 
gondolkozott mi válnék e drága haza 
népe jóvoltára.

jvs ebben a munkájában a kisem­
berekhez való jóakarata, az egész haza 
boldogulására való törekvése következ­
tében tett általános népszerűségre szert, 
ugyannyira, hogy a nép méltán nevez­
heti őt atyjának.

Nagy birodalom hazánkban a föld- 
mi velésügy kormányzása. Sok aga-boga 
van. Es földmivelő hazánk minden ágá­
ban az ő fáradhatlan munkássága alatt 
örök időkre kiterjedő intézkedések 
mindmegannyija az ő nevéhez fűződ­
nek.

Vagy kell-e említenem a bennün­
ket közelebbről érdeklő szőlőujáala- 
kitás nehéz munkáját r Szőlővcssző ter­
melőtelep létesítése által a gazdagnak 
úgy, mint szegénynek lehetőve tette 
annak könnyű beszerzését. Kedvezmé­
nyes áru és ingyenes szőlóvesszők ado­
mányozása által az ujjatelepités súlyos 
terhét iparkodott könnyíteni, az újra 
ültetéssel okszerű szőlő- és borgazdál­
kodás következett, tetemesen megnö­
vesztve a termelést.

Az okszerű gazdálkodásra a népet 
a szakelőadások rendezésével reave- 
zette.

Az olasz borvám Tileni h'arcnak első 
és lelkes hive ő volt.

A nép gazdasági ismereteinek gya­
rapítása és szórakoztatása céljából nép­
könyvtárakat állított fél, úgy járásunk 
több községében, mint lapolczán is.

A gazda téli foglalkoztatásúra házi­
ipari tanfolyamokat rendez. Járásunk 
számos községében tartottak ilyent, en­

nek folytatását látjuk a Tapolczán jelen­
leg folyó ötödik tanfolyamban is.

Módot adott a kisgazdának a tanulás­
ra a gazdasági kirándulások által, mely­
ből Tapolcza polgárai kétszer is kivet­
tek a részükét a szent-imrei földmives- 
iskola és a pozsonyi gazdasági kiállítás 
látogatásában.

Ezek azok, a csak szűk térre szorí­
tott hasznos intézkedések, a melyeket 
vidékünk szegény és gazdag polgárai 
egyaránt élveztek..

Vagy szóljunk-e nemes szivének 
meleg sugaráról, mely a kunyhók kér 
ges kezű napszámosaihoz is behatott, 
azon intézkedéséről, hogy a munkás 
es eselédsegélyző pénztár felállítása ál­
tal megmenti őket tehetetlenségükben 
vagy öregségükben a koldulástól.

Ily eredmények csak nemes szív és 
bölcs elme gyümölcsei lehetnek.

Politikai ténykedését elbírálni hiva­
tottak nem lehetünk, arról az ő visel­
kedése napnál fényesebben igazolja5 
azt, hogy c hazának önzetlen, igaz 
hu polgára.

Ezen erényei vezetik őt tovább is 
hazafias ténykedésében.

S midőn a tapolezai választó kerü­
let szerencsés lehetett ily derék férfiút 
megnyerni, bizonyára öröm és a hála 
érzete az, mely a kerület minden pol­
gárának szivét kell, hogy cltöltse, át­
hassa, és iparkodni fog, hogy zászlaját, 
melyre a Imzas/.ereivtjelszava van Írva, 
diadalra juttassa
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Az álarcos ember.

A napokban véletlenül a kezembe akadt 
egy régi krónikás könyv, amelyben tudo­
mányos izii történetkék vannak feljegyezve. 
Találkozik ezek között olyan is, mely tudo­
mányos alapon megmagyarázza, hogy miért 
kell a világnak 1810. március 2Lén délután 
3 óra 45 perc és 11 másodperckor tönkre­
mennie, de van olyan is, mely az eskór 
gyógyítását módja el, felemlítvén példákat 
is, mely az eskór gyógyítását mondja el, 
melyek fényesen beváltak.

Ezek szerint nincs jobb mód ezen 
„nyavalya kurálására“, mint a holdtöltét kö­
vető pénteki cjjel, éjszaknak fordulva három­
szor elmondani : „Segíts engemet hogy az 
eskórt megverjem“, s közben egy eleven 
egeret a forró kemencében megsütni, a jól 
megsült inyenclalatot pedig — paprikás 
ecetbe mártani és úgy megenni. Ezzel el­
kergetjük bensőnkből Belzebubot, aki egye­
dül okozója a bajnak.

Ebben a tudományos könyvben bukkantam 
reá az alább közölt történetre is, mely kissé 
rémséges ugyan, de — tekintve a szerző 
imént vázolt szavahihetőségét — bizonyára 
valóságon alapszik.

E szerint hazánknak a tizennyolcadik 
században egy különös „álarcos embere" 
volt.

Neve Láncz Mihály volt, Pozsonyban szü­

letett ; gazdag szülők gyermeke leven a tu­
dományos pályára lepett. Meglátogatta a 
heidelbergi egyetemet, hol a legszebb diák 
volt. Merész es elszánt ifjúnak mondja a 
szerző. Ez a liatal diák egy éjjel megszök­
tette imádottját, egy előkelő család leányát, 
s az őt üldöző apat leszúrta. Elfogták, (el­
ismerték, vád alá helyezték és halálra ítél­
ték.

Kivégeztetése előtti napon beszélni kívánt 
vele egy orvos, aki titokzatos kutatásairól 
és érdekes felfedezéseiről volt hires.

Mikor belépett a siralomházba, figyelmesen 
megtekintette a halálra Ítélt arcvonásait, 
nyakát és termetét, érverését rendesnek, 
lejét frissnek, izmait nyugodtaknak, szemét 
tisztának talalta. Az orvos, örvendezve 
mondá:

— Ez az az ember, akit keresek.
— Mit keres Ön tulajdonképen nálam ? — 

kérdezé az elitek.
— Meg akarom venni a testet.
— Ahá, Un boncolni akar engem és meg­

akarja vizsgálni nem talál-e beleimben ma­
gyarázatot a bűntettemre vonatkozólag.

Epenséggel nem — válaszolt az orvos, 
_ cstt|< Ugy látszólag emberfeletti kísérletet 
akarok végezni. Ha Ön holnap le lesz fe­
jezve, átfogom venni testet es lejét, s ha

vágják, sokszor sikerül az ügyes orvosok­
nak a végét ráhegyeszteni. Az izmok, az 
erek, a csontok, a természetes gyógyulási

számításaimban nem 
újból össze! orrasz tóm 
leni fogom.

Ön bolond, — 
Láncz Mihály

— Legkevésbbé sem, 
vos ha az uj vagy

csalódom, mindkettőt 
és Önt eleire ébresz-

ki áll tolt fel nevetve

válaszolt az 
orr hegyet

or-
el-

processzus hatása alatt ismét egybeforrnak, 
miért ne volna ez lehetséges a levágott lej­
nél, az ember legnemesebb testrészénei is ?

— (>n ilyen esztelen okoskodások mellett 
még el fogja veszíteni a tejét !

— Ez idő szerint Ön az, aki el fogja ve­
szíteni es pedig örökre, ha szerencséjére 
nem volnék itt en. Meg egyszer: az ember 
es testrészei ugyanazzal a láthatatlan, titok­
zatos kötelékkel vannak egymáshoz csatol­
va, mint minden teremtmény egymás között. 
Ez a fluidum, sehol sem akad teljes üres­
ség vagy örökös megsemmisülés. Minden 
létező csak alakot változtat. Ami tegnap min­
denkorra elválasztottnak látszott, az ma új­
ból egyesül, csak azon múlik, hogy az el­
szakadt fonalat megtaláljuk és megkössük, 
az elet melegét megint feléleszszük és az el­
aludt tüzet újból meggyujtsuk."

Azt hiszi tehát mormogta a diák.
Hogy megint oda logom illeszteni fejét 

a törzséhez ! kiáltott fel lelkesülten az orvos.
Az elitéit tehát az orvosnak eladta testét 

ezer forintért és a szegényeknek szánta ezt 
az összeget. Azután hihetetlenül mosolyogva 
elbúcsuztatta az orvost.

Másnap reggel kivégezték Láncz Mihályt 
es azonnal a kivégzés után átadták fejét és 
törzsét az, orvosnak, aki mindkettőt gondo­
san lefektette egy hosszú asztalra es sietve 
látott nagy feladata megoldásához, mondván :

Siessünk, mert gyorsabban mint a nyúl

ifi
E
mű.
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A megyei hírlapirodalomról,
A megyei lapok külsejében változás 

állott be, a Zalai Hírlapírói Szövetség 
határozata alapján. A változás legfő- 
kébb a lapok fejénél nyilvánul. Eddig 
több lap fejezete Ízléstelenül széles 
volt, a sok fölösleges kitétel miatt. 
Egyik másik lap ugyanis fölsorolta, 
hogy milyen takarékpénztárnak és 
testületnek hivatalos lapja. Ez amolyan 
kis dicsekvés volt, hogy lám én hi­
vatalos lap vagyok, ti, a többiek pedig 
nem vagytok azok. A hivatalos jelleg­
nek ilyetén való kibigygyesztése merő 
falusiasság volt. Az ugyan nem na­
gyon emeli a lap tekintélyét, hogy 
például valamennyi falusi tűzoltó-egye­
sületnek, pénzintézetnek, óvodának, 
társaskörnek, nőegyletnek meg tudja 
a jó ég, hogy miféle társulatoknak 
hivatalos lapjai. Ezeknek a hivatalos 
czimezgetéseknek különben sem volt 
alapja. A kereskedelmi törvény írja elő 
ugyanis, hogy minden pénzintézetnek 
kell egy lapot választani, a melyben a 
részvényeseket érdeklő bizonyos köz­
leményeket közzé kell tenni. Ezekért a 
közlésekért a lapok természetesen di­
jakat számítanak, avagy átalány össze­
get kapnak. A lapok egyike másika 
járt az ilyen hivatalos jelleg után s ha 
elnyerték, örömmel Írták a fejezetre, 
hogy ők most ismét egy intézet hiva­
talos lapjai lettek. A Zalai Hírlapírók 
Szövetsége úgy fogta föl ezt az ügyet, 
hogy a nagy nyilvánosságra nem 
tartozna'; ezek a czimek, mert azok 
a kiadó myagi dolgai. Az illető pénz­
intézete. amúgy is tudjak, hogy me­
lyek az ő hivatalos lapjaik.

Láthatjuk tehat, hogy nine:; arra 
semmi szükség, hogy például tűzoltó 
egyletnek, társaskörnek hivatalos lap­
ja legyen ; valami értelme mégis lenne 
akkor, ha a testület közgyűlési jegy­
zőkönyveit, vagy egyébb közleményeit 
kiadna s ezzel a városokban levő 
több lap valamelyiket tüntetőleg meg 
tisztelné, tudjuk azonban, hogy vidéken 
az emberek nem igen töiik magukat

eltűnik a bokorban eltűnik a vadász dúl. 
távozik az elet a vesztett vérrel.

Azután óvatosan odaillesztette a levágott 
fejet a nyakhoz, míg egy kandalló tüzen 
összekotyvasztotta a szükséges orvosságokat, 
melyeket különös kísérleténél alkalmazni akart.

Hogyan illesztette egymáshoz es egészí­
tette ki az idegeket, a nyak- és hátgerincet, 
az ereket, izmokat, idegszálakat és a felbőrt, 
az tudományának titka maradt. Tény, hogy® 
embervér fölhevített vegyülékevel, melyhez 
higanyt, amikát és diachylumot adott, es egy 
villamos telep befolyása alatt nemcsak hogy 
a fejet odaerősítette a nyakhoz, hanem hogy 
amikor aztán az összcfoldozott test, magá­
nak a műtétet végző orvos nem kis ijedsé­
gere, éledni kezdett, a diák ezekkel a sza­
vakkal emelkedett fői:

— Hová vezettek engem !
— Meg van mentve ! — kiáltott fel dia­

dalmasan az orvos ; a legfontosabb most, ha 
veszélyeztetett életei meg akarja menteni, 
hogy felismerhetlenné tegye magát. Iparkod­
jék külföldre menni, vagy ha itt marad vi­
seljen álarcot, hz egyébiránt az. ön gondja, 
az én művem 1 c van I ej ez v c. XI eg akartam 
győződni, beválik-e elméletem. A gyakorlat 
igazolta azt, s meg vagyok elégedve.

A kivégzett visszatért a világba. Mint a 
krónika mondja, egy ideig még I léidéiburg- 
ben időzött, azután elment Prágába, majd 
Kassára és Pozsonyba, de álarcát sohasem 
vetette le.
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arra, hogy a sajtónak kezére járjanak. 
A sajtót csak akkor veszik észre, ha 
egyéni hiúságukat akarnák legyeztetni 
elért sikereik publikásával, eljegyzése­
ik és házasságainak közreadásával.

Minden hivatalos jelleg mellett is, a 
lapoknak maguknak kellet utána járni 
aö egyesületekkel kapcsolatos közle­
ményeknek. Akár hogy nézzük is te­
hát a hivatalos jelleget, nem vesztett 
vele semmit a megyei sajtó, ha az 
azokra való utasítást letette, márcsak 
azért sem, mert azokkal az egyesüle­
tekkel való, igaz ugyan, hogy csak 
látszólagos belső kapcsolat htogtatása, 
nem bizonyíthatott a lapok legelső 
föltétele — a mindentől való függet­
lenség mellett. A fejezetben egyeb 
apróbb változások is történtek. Elhagy­
ják a szerkesztőségnek és kiadóhiva­
talnak utca és házszám szerint való 
megjelölését. A vidéki városokban 
ennek nincs értelme, mert úgy a pos­
ta, mint a közönség tudja, hogy hol 
van a szerkesztőség és kiadóhivatal. 
A lapoknak annyit fel kell tételezniük, 
hogy elég jelentékeny tényezők a vá­
rosban ahhoz, hogy mindegyik mgta- 
őket a házszámnak a lapra való ki­
látja Írása nélkül is.

A lapok ezeket t jelzésekéi is le­
veszik ; Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bei mentetten leveleket csak ismert ke­
zekből ío ‘dunk el. Aki a vidéki he­
tilapok viaz,u.,ypit ismeri, tudja, hogy 
e Kitételeknek alig volt gyakorlati ér­
telme, mert a szerkesztőségen kívül 
állóknál nem igen dűlnek a kéziratok 
és a levelek.

A lapOK leveszik ezeket a fontos­
kodó jelzőket is : Társadalmi-, köz- 
igazgatósági-, szépirodalmi, gazdászati 
ismeretterjesztő hetilap. A szövetség 
u§y t°őia föl, hogy ha lapon nincs 
lajt a politikai jelző, akkor az amúgy 
is társadalmi lap s ha vasárnapon kint 
jelenik meg, mindenki tudja, hogy ez 
hetilap, és vele jar a közgazdasági, 
ismeretterjesztő stb. föladat is.

A lap lején azt Írják, hogy a hir­
detéseket egyezség szerint számít­
ják. Eddig külön-féle számítási módo­
kat írtak ki, amelyeket a gyakorlatban 
úgy sem érvényesítettek.

A nyilttérben soronként egy koro­
nát számítanak, hogy az emberek 
kedvét lehetőleg elvegyék a nyílttéri 
gorombaságoktól.

Szóval a fejezetet abban az ízléses 
formában nyomjak, amelyet lapunk 
fejezete mutat.

A lárcza föle nem nem Írjak a 
„laicza“ szót. Ugyai is mindenki tud­
ja, hogy azon a helyen tárca van.
L tó végre a vezérczikk fölé sem Írjak 
oda, hogy vezércikk.

A szokásos csarnok szót is kidob­
jak , miéit volt eddig csarnok ez a 
szépirodalmi rész, azt máig sem tudom.

A lap belső beosztásánál azt aján- 
otta a szövetség, hogy abban az eset­

ben, mikor például a cikk után a ha­
sáb végén kis hely marad, ezen ne i 
folytassanak másik cikket, mert Így 
ennek a cikknek az első hasábban 
rövid nyaka lesz, a másod!f- hasáb­
ban pedig nem lesz • enne.

Az ilyen lej nHkül kezdődő közle­
ményeket az olvasó könnyen figyel-
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men kívül hagyja. Azokat az elma­
radt kis helyeket a közéletből merített 
érdekesebb hírekkel töltik meg. Ekként 
a lap beosztása sokkal áttekinthetőbb 
és tetszetősebb.

Itt említjük meg, hogy az eddig 
nagy alakban, keskeny hasábokkal 
megjelent „Zalai Közlöny" uj alakban, 
a Sümeg és Vidéke“ pedig nagyobb 
terjedelemben jelenik meg.

Azt már korábban említettük, hogy 
a szövetség a fontosabb kérdésekét 
egyszerre és egyöntetűen tárgyalja. 
Az egyik lap érdekes híreit a másik­
nak megküldi. így tehát a megyei 
lapok az eddiginél Ízlésesebb alakban 
és változatosabb tartalommal jelennek 
meg.

Az uj ev tehát előnyös fordulópon­
tot jelez a zalamegyei hírlapirodalom 
történetében.

Sági János.

Zalamegye néprajzi kincsei.
Irta Sági János.

XI.

Kutassunk a nép testi fejlődésének 
elkorcsosodásának, eltörpésedésének, 
okai után. Kisérjük figyelemmel a sza­
porodási viszonyokat. Hol van egy 
gycrinckrcndszer, miként korlátozzák a 
szaporodást. Mi az oka a kivándor­
lásnak ? Ezt mind kell tudni akkor, mi­
kor nemzetünk megerősítése, nagygyá 
és hatalmassá tétele végett akarunk 
cselekedni.

Ha buzgólkodunk a néprajzi tudo­
mány javára, akkor egy fáradsággal 
a testvér-tudománynak a régészet­
nek is tehetünk szolgálatot, mert a 
régiségeket a falu népe találja a föld­
munka közben.

A falunak minden embere tanítsa 
meg a népet arra, hogy a földben ta­
lált régiségeket meg kell becsülni. A 
jegyzők, a lelkészek szíveskedjenek 
ezt néhányszor közhírré tenni. A tanítók 
a gyermek-sereget szíveskedjenek fi­
gyelmeztetni, hogy ha a családban va­
laki régiséget talál, ezt a gyermekek 
jelentsék a tanítónak.

I la a falu úri emberei tudják, hogy 
valahol földet forgatnak, hagyják meg 
a munkásoknak, hogy a földben talált 
edényeket ne törjék össze, és a leg­
kisebb réz avagy vasdarabot is emel­
jék ki, hozzák haza.

1 anitsuk meg a népet arra, hogy 
az emberiség három korszakot élt: a 
kő-, bronz, és vaskorszakot,

Világosítsuk fel, hogy az ember 
ezer évekkel ezelőtt nem ismerte a 
vasat és a re et. Kőből csinálta tehát 
a szerszámait. A követ gömbölyűre 
csiszolta, kilyukasztotta, nyelet tett 
bele. Ez volt a buzogánya. Evvel 
ütötte agyon az ellenségeit. A tűzkő­
ből nagy ügyességgel nyílhegyeket 
pattantott le. Ezt a hegyes követ lőtte 
bele nyíllal a vadállatokba. Az ősem­
ber kalapácsa és fejszéje is kőből volt.

Gyűjtsük össze a kőkor emlékeit. 
Ott élnek ezek a nép kezén. Menykő­
nek nevezik azokat.

A nép azt hiszi, hogy a földben ta­
lált különféle formájú, rendszerint más 
válók ismeretlen kőanyagából való 
kődarabok villámláskor az égből csa-
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pódnak a földbe. 1 lét évig mennek le, 
és hét évig vándorolnak fül és ezután 
látják meg a szántásban.

A népnek az a szerencsétlen hite, 
hogy a köveknek gyógyító ereje van. 
Ezért a véreset tejelő tehén tőgyét 
dörzsölik velük. Még a szomszéd fal­
vakba is elviszik kölcsön, ahelyett, 
hogy a szegény állatnak állatorvost 
hivatnának. Nem csoda tehát, ha gyógy­
kezelés hijján oly sok állat elpusztul.

Ez a szégyenteljes állapot majdnem 
minden faluban uralkodik. A pap. a 
tanító, a jegyző, a gazdatiszt világo­
sítsa fel a népet. Magyarázza meg, 
hogy a mennykőnek hitt kőnek mi 
volt a rendeltetése. Mégis csak szé­
gyenteljes állapot, hogy civilizált or­
szágban ilyen ostoba babona ilyen 
nagy mértékben cl még most is.

Azokat a köveket, melyeken nincs 
lyuk, a nép lapos mennykőnek mondja, 
a lyukasat pedig láncos mennykőnek. 
Azt, hiszi, hogy az utóbbiak láncra 
fűzve esnek le az égből. Azt a lyukat 
pedig a kőbalta vagy kőcsákány nyele 
fészeré fúrták.

A kőeszközöket gyűjtsük össze. I la
a faluban 4 5 öregasszonyt cs csor­
dásokat megkérdezünk, megmondjak,
hogy ki tartogat mennvkövet Még az
úri osztály érzékiden a r. gészcl iránt. 
A legtöbb intelligens embernek sincs 
fogalma arról, hogy mik voltak azok 
a különböző szinti lapos, gömbölyű, 
lyukas, hosszúkás kövek.

Ezért szabályként csak azt állítjuk 
föl, hogy össze kell gyűjteni mindazo­
kat a köveket, a melyeket a nép menny­
köveknek hisz. Igen nagy szolgálatot 
teszünk ezzel a magyar kultúrának.

Tudjuk, hogy a régebbi népek ha­
lottaikat elégették s a hamvakat urná­
ban, cserépedényekben elásták. A föld­
munkások gyakran akadnak ilyen edé­
nyek! e. Az első dolguk az, hogy tu­
datlanságukban összetörik. Legtöbb­
ször azt gondolják, hogy ekként kidől 
belőle az elrejtett pénz.

Tanítsuk meg a népet az edények 
megbecsülésére, mert azok ezer és 
ezer évről regélnek nekünk. Sok hon­
foglalási sirt. s az ezekkel járó tanul­
ságokat rombolnak szét ott künn, a 
falvak határaiban.

Szerencsés lennék abban a tudat­
ban, hogy ez nem történik meg többé 
abban a községben, hol e sorokat el­
olvassák.

Hazánkban a bronzkorszaknak is 
számos emléke kerül ki a földből. A 
bronzkorszakbeli tárgyakat szép zöld 
rézrozsda fedi. a nép e tárgyakat nem 
becsüli meg. Beolvasztja a falu ková­
csánál, avagy pár fillérért eladja a 
harangöntőnek, a lakatosnak, avagy 
a bádogosnak. A falunak és a város­
nak fémekkel dolgozó iparosait tehat 
kérjük meg a múzeum, a hazai köz- 
művelődés nevében, hogy ha a föld­
ben talált régiségeket visznek hozzá­
juk, azokat ne olvasszák he, hanem 
juttassák a keszthelyi Balatoni Múze­
umhoz, avagy adják át a szives ol­
vasónak, akit a tárgyak beszállítására 
ez utón is kérünk, a múzeum a költ­
ségeket természetesen megfizeti.

Minden intelligens ember olvassa el 
a Pallas-lexikonnak a kő,- réz,- bronz, 
és vaskorszakról szóló közleményeit,

.APÓ K
amelyek c korszakokról elmondjak azt, 
amit a kis füzetben föl nem súrolha­
tok. A lexikonból a régiségek jelleg­
zetes alakjait is megismerhetjük. Kü­
lönben pedig utalunk a nemsokára meg­
jelenő „János bácsi a Múzeumban" 
cimü népszerűsítő munkára, am elv a 
régiségekről bővebben tárgyal, s a 
melyben számos rajz ismerteti a leg­
gyakrabban előforduló régiségekét. Ezt 
a könyvet a Balatoni Muzeum az érdek­
lődőknek díjtalanul szívesen megküldi.

A löldmivcs a kő- és bronzeszkö­
zökön kívül sok vaskorszakbcli tár­
gyakat is tálul : kardot, ágyúgolyót, 
sarkantyút, lándzsát, nyílhegyet, pán­
célinget, zablyát stb. stb., melyek hon­
foglaló őseinkről és az utáltok jövő 
elődeink véres harcairól regélnek, a 
melyek összetbírottak nemzetünk tör­
ténetével.

Tanítsuk meg a népe: arra, h gr a 
földben talált legkisebb vasat se duója 
félre, hanem adja át a múzeuma ik a 
faluban levő hívének. Minden targvert 
adjunk némi pénzösszeget, mert ez 
sarkalja a népet a tárgyak megőrzé­
sére.

Múzeumunk érdekében még tovább 
eltérek a tulajdonképeni tárgyamtól, s 
fölhívom a ügyeimet a földben talál­
ható kagyló-kövületekre, a régi kihalt 
növényeknek, állatoknak a kövek kö­
zöt található lenyomatára, az őslények 
csontjaira. A nép ezeket is barbárán 
összetöri, avagy félrelöki. A téglagyá­
raknál, a kőfejtőkben, a kavicsbányák­
ban, a kutasásoknál, a házak alapo­
zási munkálatainál, a kubikusok között, 
a vasúti munkálatoknál időközünk nt 
jelenjünk meg, s figyelmeztessük a 
munkásokat a netalán előkerülő régi­
ségek és kövületek, a csontok félre- 
tevésére.

A szives olvasó érdeklődése olyan 
dolgokat menthet meg, a melyek kor­
szakot jelenthetnek a tudományban s 
a mel/ek révén nevét dicsőség övezi. 
Még csak azt kérjük, hogy a szives 
olvasó nvomozza ki. vájjon van-e a 
határban régi temető, régi épületeknek 
a föld alatti maradványa? E tekintet­
ben a vakondtúrások vezetnek nyomra. 
A kitúrt földben ugyanis észrevesszük 
a faltörmeléket, sokszor régiségeket is 
találunk benne. A róka- es az iirge- 
lyukak gyakran árulnak el földalatti rej­
tett dolgokat, melyeket a múzeum föl- 
tárat.

Ezeket a sorokat a Balatoni Muzeum 
érdekében vetettem papírra saját ta­
pasztalataim, a Nemzeti Muzeum tan­
folyamán hallott előadások, I lerman 
Ottó és Jankó János nyomán.

Nem volt célom az, hogy tudomá­
nyos színvonalon álló kimerítő mun­
kát Írjak. Csupán népszerűsíteni akar­
tam a vidéki múzeumokat.

Ezért néhány sorban ismertetem a 
keszthclvi Balatoni Múzeumot.

\ nemrég alapított intézetet mint­
egy bOO tagból álló egyesület tartja 
fenn az állam felügyelete és támoga­
tása mellett. A tagsági dij csak évi 
2 korona. Az állam a múzeum sza­
mara Keszthely város legszebb telket

január 15.
régészeti-, néprajzi-, természetrajzi- és 
táj rajzi osztálya van.

A természettajzi osztály bemutatja 
a Balatonon osztozó három megye: 
Za'a, Somogy és Veszprém állat-, nö­
vény- es ásvány világát. Különösen a 
vadászokat kérjük, hogy a puskaeső 
elé kerülő állatokat juttassák a múze­
umhoz kitömés végett, avagy küldjék 
egyeneson dr. Kendi Adolf tömőinté­
zetébe (Budapest, II. kerület Donáti- 
utea) a múzeumnak való kitömés vé­
gett. Az állatnak nem kell ritkaságnak 
lenni.

A táj rajzi osztályban bemutatjuk a 
három vármegye tájait, helységeit, ne­
vezetességeit. a szives olvasót arra is 
kérjük, hogy a három vármegyére vo­
natkozó képeket, metszeteket, képes- 
levelezőlapokat juttassa a múzeumhoz. 
Különösen a műkedvelő fényképészek 
tehető k a táj rajzi osztálynak nagy 
szolgalatot.

-V felsőbb körök minden megyében 
akarnak néprajzi múzeumot állítani. 
A külföld legtöbb kisvárosában van 
múzeum. Itt az ideje, hogy hazánkban 
legalább minden megyében legyen.

A magyar közművelődés egyik várá­
nak alapját Keszthelyen az egyesület 
megrakta. Nagyon kérjük Zala, Somogy 
es Veszprém megye közönségét, hogy 
minden hazafias lelek hordjon egy-két 
téglát ehhez az épülethez, melyet nem­
csak a Balaton vidék, hanem a nem­
zeti közművelődés büszkeségére aka­
runk fejleszteni.

Ehhez a hazafias munkához kérjük 
a szives olvasó támogatását. Minden 
községben legyen a múzeumnak helyi 
ügyvivője, aki e kis leírás nyomán 
megmenti a tárgyakat.

Hassa át mindnyájukat a lelket és 
elmét megtermékenyítő kultúra szere­
tető.

.Állítsunk csarnokot a inagar köz­
művelődésnek, mert csak ennek révén 
érhetjük el igazán az egész világ el­
ismerését !

HÍREK.

vette meg 21000 koronáért. A mos­
tam idi lenes helyiség helyett a tel­
ken impozáns épületet akarunk emelni 

muzeum szamára. A múzeumnak

József főherczeg beteg. A magyar nép 
szüretelt főhercege súlyos betegen fekszik 
fiumei nyaralójában. Állapota annyira aggasz­
tó, hogy már halálhírét közölték Csak rövid 
két eve, hogy nálunk a hadgyakorlatok al­
kalmával városunkban időzött. A magyar nép 
szívből fakadó igaz részvéte figyelemmel ki­
seri a főherceg betegségét. A magyarok Istene 
segítse őt, hogy súlyos betegségéből mielőbb 
felgyógyuljon.

1905. Ránk köszöntött az uj év. Ki tudja: 
mit hoz a magyarra ? Elfödi azt a jövő tit­
kos homálya. Olyan homály, a mi bizony 
sötétségnek is beillik. Csak a csillagvizsgálók 
látnak bele a csillagok járásába. Az idei év 
uralkodó planétája igaz király: a Nap. Ha­
nem rövid időre ennek a hatalma is elho­
mályosodik, két napfogyatkozás is lesz, az 
egyik gyűrűs, a mit mi művelt Európaiak 
nem élvezhetünk, a másik teljes napfogyat­
kozást is csak részlegesen látjuk meg, még 
pedig augusztus 30-án délután 1 óra és 
j.i percztől 3 óra 37 perczig. Az éj király­
néja, a hold szintén 1 Ízben borul el, de 
csak részben. Előszűr február 19-ikén este 
0 ura 54 percztől 9 óra 7 perczig, másod­
szor pedig augusztus 16 én hajnalban 3 óra 
31) percztől ö óra 43 perczig. Megláthatjuk 
mind a kettőt mi is, ha az Isten életünk 
mécsének teljes fogyatkozását ránk nem bo­
csátja. Van enne > az évnek még egy jó tu­

lajdonsága, a iiinek örülhet a fiatalság. Leg-
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hosszabb farsangja van, ami csak lehetséges. 
Lehet ám mulatni, megházasodni, csak raj­
ta: A husvét április 23-án lesz, a legszélső 
határidő. Karácsonykor pedig hármas ünnep 
lesz a gyermeknépnek nagy örömére. Ív. az 
esztendő vasárnappal kezdődött és vasál nap­
pal végződik. Vájjon meg hozza-e a meg­
elégedés boldog ünnepét a magyar népnek.

Véglegesítés. Schönwald Károly dr. fiatal 
tudós rabbit a helybeli izraelita hitközség folyó 
hó 8-án tartott közgyűlése jelen állásában 
veglegesitette. Öt tagú küldöttség hívta meg 
a közszeretet- és tiszteletben álló rabbit, a 
közgyűlésen való megjelenésre. Lelkes éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés a küldöttség élén 
megjelenő rabbit. Dr. bischer Gyula hitköz­
ségi ein ékes szavakban tolmácsolta az 
immár \ ■ t gesitett rabbi előtt azt a benső 
szere tetet és becsülést, melylyel’a hitközség 
minden egyes tagja az ünnepelt téiiiunak 
úgy annak kiváló személyi tulajdonai, vala­
mint buzgó papi működésénél lógva adó­
zik és a legszebb reményeket táplálja annak 
működése iránt a jövőre nézve.

A meghatottság hangján mondott köszö­
netét dr. Schönwald a megnyilatkozott biza­
lomért és nála megszokott szép bőszedében 
körvonalozta azon elveket, melyek őt további 
működésében vezérelni fogják, hogy papi 
hivatásának úgy vallási, valamint hazatias 
irányban minél jobban megtelelhessen. Az 
elnök és rabbi éltetésével véget ért az em­
lékezetes közgyűlés.

Halálozás. A sümegi társadalomnak köz- 
tiszteletben álló matrónája hunyt el lakács 
Jánosné dr.-nehan folyó hó 10-én 81 eves 
korában. A megboldogultban lakách Jenő 
helybeli közjegyző és 1 akács Zzigmond, a 
sümegi takarékpénztár jogtanácsosa, édes 
anyjukat gyászolják. '1 emelése folyó hó Id­
én a közönség nagy részvétével ment végbe.

Megm ilt a házi-ipari tanfolyam A gaz­
dák részére rendezett taragási házi-ipari tan 
folyamot folyó hó 9 én nyitotta meg Szigethy 
Ödön a tanfolyam felügyelője. A lalaragási 
tanfolyamra 15 polgár lett felvéve, kik na­
ponkint 8 órán át dolgoznak, készítve a 
gazdaságban szükségéit mindennemű Űresz­
közöket. A tanfolyam szakoktatója Kozáry 
Gyula bognár iparos. A három beiig tartó 
faragó-tan folyamot a gazdasági ismétlő isko­
lai tanulók részére egy hétig tartó kelekötés 
fogja berekeszteni, mely után a készített tár­
gyakból a felügyelő kiállítást rendez. Már 
ötödik tanfolyamot rendezik a megyei gaz­
dasági egyesület, a iöldmivelesügyi miniszter 
anyagi támogatásával, a mely Darányi Ignáoz 
kezdeményezésére lett országosan szervezve, 
hogy a gazda a tel folyamán hasznos mun­
kálkodással töltse el idejét, e- megtanulja a 
gazdaságban szükséges tárgyak elkészítését.

Sorsjegye [árusítás a József főherceg 
szanatórium részére. A 1 apolczán alakult 
hölgybizottság kebeléből kiküldött frisch 
Lászlóné és e lapok felelős szerkesztője 100 
darab sorsjegyet árusítottak el a nevezett 
sananatórim részére tervezett sorsjátékig. A 
nemes szivü vásárlókat bizonyára a feleba­
ráti szeretet sugalta e célra rendezett sors- 
sjátékban való részvételre. A szenvedő em­
bertársak hálája lesz legnagyobb jutalma a 
jótékonyak oltárára hozott áldozatuknak, 

Prograi “beszédek. Tudvalevő, hogy 
Tapolczán vr. Darányi Ignáez disszidens és 
Dr. Győrffy Zoltán 48-as párti jelöltek álla­
nak egymással szemben, holott Darányi jelö­
lései a Kossuth part is támogatja. Dr. Győrffy 
Zoltán Tapolczán ma délelőtt fogja prog- 
rammbeszédet tartani. Darányi Ignáez pedig 
ma este érkezik meg Tapolczára és Gyula- 
Kesziben Forster Elek pártelnöknél fog meg 
szállani, ahonnét holnap 10 án délelőtt lovas 
bandérium kíséretében log Tapolczára bevo­
nulni es programbeszédet megtartani. Mint 
halljuk Darányival több 18 as ellenzéki kép­
viselő is jön, kik szinten beszelni fognak.

Leszállítják a boritaladot. Azt beszelik 
kormánypárti körökben, hogy leszállítják a 
boritaladot. Csak a zavaros politikai viszo­
nyok szanálását várják, hogy ezt a fontos 
közgazdasági intézkedést életbeléptessek. Sző­
lősgazdáinkra nagy horderejű kérdés ez, es 
ha tényleg megvalósul, a bortermelést jóval 
előbbre viszi,

TAPOLCZAI LAPOK
láncestély. Tapolczán a Kereskedő Ifjak 

Önképző Egyesülete saját könyvtára javára 
folyó hó 21-én az Eibesütz szálló termeiben 
zártkörű tánczestélyt rendez Belépő dij sze- 
mélyenkint 2 korona. Mindazok, kik a tánc- 
estélyre meghívót nem kaptak volna, de erre 
számot tartanak, szíveskedjenek eziránt a vi­
galmi bizottság el ni .1 h v. Klein Iván úrhoz 
fordulni.

A földmivel;sügyi kormány a haziipa- 
rért. T atán Béla iöldmivelesügyi miniszter a 
miniszteri 'ács határozatából százezer ko­
ronás alapot létesített háziipari tárgyak vé­
telére es raktározására. A miniszter ezzel az 
összeggel a mezőgazdasági munkásnép kere- 
setkepességét akarja előmozdítani .különösen 
a téli hónapokban. A miniszter erről az el­
határozásról értesítette a vármegyei gazda­
sági egyesületeket.

Eljegyzés. Hajós Jenő helybeli kereskedő 
eljegyezte Höchst,'idler Berta kisasszonyt 

' Szent-Antalfáról.
Választókerületek Zalamegyében. Zata- 

Egerszeget képviselte Farkas József néppárti. 
Jelölt ismét Farkas József keszthelyi képvi­
selte Bogyai Máté szabadelvű. Jelölt Gróf 
Batthány József disszidens. Sümeg Szentgró 
lot képviselte Eitner Zsigmond Ugrón párti. 
Jelölt ismét Eitner Zsigmond. Csázt írnyát 
képviselte Wlasics Gyula szabadelvű. Jelöl­
tek : Wlasics Gyula diszidens és Terbócz 
István szabadelvű. Nagykanizsát képviselte 
Gróf Zichy Aladár néppárti. Jelölt ismét 
Gróf Zichy Aladár. Letenyél képviselte Szil llő 
Géza néppárti. Jelöltek Sziillő Géza párton- 
kívüli es Dobrovics Milán néppárti. Alsó- 
Lendvát képviselte Yilcek Frigyes gróf nép­
párti. Jelöltek Wilcek Frigyes gróf, párton- 
kívüli es Rakovszky István néppárti. lapot- ■ 
czát képviselte Makklalvay Géza szabadelvű. 
Jelöltek dr. Darányi Ignáez disszidens és dr. 
Győrffy Zoltán függetlenségi. Baksál képvi­
selte dr. Darányi Ferencz néppárti. Jelöltek 
dr. Darányi Ferencz néppárti es Mándi Samu 
szabadelvű.

A tüdővész pusztításai. A belügyminisz­
ter jelentése szeiint Magyarországban 1904. 
október havában tüvővészben elhalt 4671 
egyén. Ebből Zalára 86 haláleset jut.

Megindultak a vadludak. Amint a vize­
ket jégpánezél borította be, megindultak a 
vadludak s nagy csapatokba verődve össze, 
kóborolnak az orsag deli részeiben. Pár nap 
óta vidékünk patakkal álszelt rétségeit es 
vetéseit elleptek s különössel! kedvelik a for­
rások környékeit, a hol a viz nem fagy be- 
A vadludak ilyen kemény hidegben rendsze­
rint dél felé húzódnak s a felső Duna es a 
Balaton vizeiről a túlnyomó rész megyénkén 
vonul át s az itteni vetcseken jo legelőre 
találván, hosszad ideig tartózkodik itt. A lo­
gt ily vadászatnak mái vége szakadt s a nyu- 
lázus is csali e hó vég . tart ; mos. . 
jobb alkalom kínálkozik a vadászoknak a 
vadludakra lövői V zni.

Visszavont pályázat. A Gőte Ferencz 
keszthelyi “Tiro nyugdíjazásával meg­
ürült állasra pályázatot a hivatalos lapban 
ki irták. de másnap visszavonták. Ez a szo­
katlan eset sok találgatásra ad alkalmat.

Kortesdalok. Országszerte megindultak a 
korteskedések. A kortesdalok gomba módra 
készülnek. A sok hazafias szövegű dalok 
mellett nem hiányoznak az Ízléstelen gyalázó, 
sőt piszkos hangon irt szövegek sem, a 
melyeken minden jobb Ízlésű ember megbot- 
ránkozik. A korteskedés eme torzszülöttei 
nem lelkesíthetnek a hazafias érzelemre.

Nagy halfogások. A balatoni halászati 
társaság jelentése szerint a múlt évi halászat 
szép eredménynyel járt, ami az okszerű hal- 
tenyesztcsnek tulajdonítható. A legtöbb halat 
Fonyód és Badacsony között fogták, a hol 
megtörtént, hogy egy napi fogás meghaladta 
a 100 métermázsát; 100 — é200 métermázsás \ 
fogások pedig nem tartoztak a ritkaságok 
közé. A Balaton végpontján a kedvezőtlen 1 

I időjárás miatt nem voltak nagy halfogások.
I A József fő he re eg szanatórium egyesület 
; Budapesten a királyi bérházban vonzó ki- í 
j állítást rendezett azon nyeremény tárgyakból, 
j melyeket február 25-én föltétlenül kifog sor- 
I solni. A kiállítást állandóan sokan tekintik

_________ január 15.
meg. Ott csillog ragyog tündérfényben a 22 
ezer koronás főnyeremény 635 brillant köve. 
Valóságos látványosság számba megy a 660 
kötetből álló művészi kivitelű könyvtár, a 
melynek szekrénye ellenben dokumentálja, 
mire képes a magyar ipar. Mahunka Imre 
cs. és kir. udvari szállító ízlését dicséri. A 
Nimródok a vadászfölszerelés iránt érdeklőd­
nek. 7.30 nyereménytárgy hívja föl a jótékony 
szivek f berszeretetét, siessenek egy sorsje­
gyet, melynek ára egy korona, venni, mert 
a inig értékes nyereménytárgyak nyeremeny- 
segélye biztatja őket, másrészt a népszana­
tóriumok alapjának gyarapodását eszközük.

A Zrinyi-emlék az Urániában. Sági Ernő, 
a máv. zágvábi üzletvezetőségéhez beosztott 
hivatalnok, a budapesti „Uránia“ magyar 
tudományos színháztól megbízást kapott arra 
nézve, hogy Horvátországot, vidéki felolva­
sásokra alkalmas alakban Írja meg. Sági a 
megbízást elfogadta, s felolvasásának cziméül 
Zrínyi nemzetét választotta. A képsoroza­
tok közé a Csáktornyái Zrínyi szobrot is be 
mutatja, amint 1904. julius 12-én leleplezték.

Verekedés. Folyó hó 8-án este Márkus 
István tapolezai lakost a Viola utcában há­
rom ismeretlen ember megtámadta és veres­
re vert. Csak a hangos vészkiáltás riasztot­
ta el a gonosztevőket, akik állítólag kocsin 
menekültek el Gyula-Keszi felé. A tetteseket 
a csendőrség nyomozza.

A hideg áldozatai A fiumei czápa az 
ugorka-szezonbaan, télen pedig a megfagyott 
kéményseprők es üveges tótok, akik az utón 
teli időben megfagytak, mind visszatérő tár­
gyai az újságírásnak, néha már szinte hu­
morosan kezelik őket. — Sajnos, az elet 
gyakran ráczáfol a humorra, mert megfagy 
az üveges tót. — Egy ilyen megfagyott 
üveges tó tot találtak Szepetnek község hatá­
rában, kit a község házára szállítottak, hol 
az orvos közbejöttével tudták csak életre 
kelteni.

Vigyázatlanságból gyilkos. Virág József 
Vörcsók pusztai kovácslegénynek a szom­
szédja egy hat lövetű forgó pisztolyt adott 
át javítás végett. A legeny a pisztolyt a szo­
bában igazgatta. A pisztoly véletlenül elsült 
es a legény 15 éves Károly nevű öcscsét 
találta, a ki holtan terült el a földön.

„MilleniunV-telep Nagyősz. Egyik gaz­
dasági ág sem tizet úgy, mint a szőlőmivc- 
lés. Az állami felügyelet és állami segelylyel 
létesített „MilleniunV-telep a legmegbízhatóbb 
ojtvány beszerzési forrás ; ezen ojtványtelep 
ma a legnagyobb es legüzemképesebb az or­
szágban. Ezen mintatelep Buding Károly tu­
lajdonos szakavatott vezetése mellet az or­
szág legjobb szervezetű szőlőtelepévé fejlő­
dött, a miről tanúskodjék a következő köz­
jegyzőileg hitelesített BIZONYT!"VÁNY (b. h.) 
Alulírottak ezennel igazoljuk, hogy Buding 
Károly „Millenium „-telep tulajdonosnak a 
....győszi es nágyszentmiklósi határban el­
fekvő telei- F ' 1904. cvben következő termény- 
állományról van luuoiiiasunk : Kipária Porta- 
fis (Gloire de Montpellier,) Vitis Solonis es 
Rupestris Monticola (Rupestris du Lott) 4-es 
kötésű póznarendszeres 1.3 es fél kataszteri 
hold vesszőnevelő anyaiskola 37.125 tőkével;
3 és léi kataszteri hold zöldojtványiskola kö­
rülbelül 300 ezer darab ez évben párosítás­
sal készített, részint gyökeres 2 éves dugvány, 
zöldojtványnyal; 27 es fél kataszteri hold 
ojtvány es dugványiskola körülbelül 4 mil­
lió darab eliskolázott fásoltványnyal és 1 
millió darab amerikai és európai gyükerez- 
tetett dugvány nyal. Nagyősz, 1904. évi julius 
hó 30-án. Gabor János, Vincze György ok­
leveles szőlészek és telepkezelők. Grün Hen­
rik, könyvelő számtiszt. Buding Antal telep­
vezető es oenologus. (B. h.) Az alólirt na­
pon és helyen 1904. évi 179. ügy szám alatt 
általam felvett hitelesítési jegyzőkönyv alap­
ján ezennel bizonyltom, hogy Grün Henrik 
könyvelő számtiszt s Buding Antal telepvezető 
oenologus, kiket személyesen ismerek, aztán 
Gábor János és Vincze György telepkeze­
lők, kik személyazonosságukat a birtokuk­
ban levő igazolványnyal igazolták, mindnyá­
jan nagyőszi lakosok, a löntebbi bizonyítványt 
előttem sajátkezüleg irták alá. Kelt ezerki- 
lenczszáznégy évi julius hó (3 >) harminca­
dik napján. Simonsich Géza kir. közjegyző,
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(P. H.) — Ugyancsak a Buding Károly tu- 

' lajdonát képező pakáczi és knézi 300 kát. 
holdas telepéről és 1027 darab hála és el­
ismerőnyilatkozatokról. valamint az egész 
telepleirásról legközelebb hozunk hitelesített 
kir. közjegyzői okiratokat.
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Minden Háziasszony 
büszkesége a jó kávé

K Vhremer-féle
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sora 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávóital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a KATHREINER 

névvel.
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Riparia portalison Rizling, Furmint, 
Rakszőlő, Kövidinka, Szlankamenka, 
Burgondi, Kadarka. Muskotályok, 

chaslák sth. sth fajokból.
R F N A R I) J A N () S-nál, Nagy ősz 

Torontálmegye.
Árjegyzék ingyen.
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HENNEBERG-SELYEM
Csak közvetlen rendelve! Fekete, fehér és 
színes 60 krtól 1 1 forint 35 krig, méteren- 
kint, derekak és teljes öltönyökhöz — bér­
mentve, házhoz szállítva. Nagy választékot 
mintákból forduló postával küld 

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

Őszi szalma
kapható métermázsánként 3 korona 
60 filléré’t Tapolczára szállítva

Kantor Sománál
Kapolcson.

Máshova szállítva egyezség szerint.

TAP O LCZA1 LAPÓK

Értesítés.
Miután Tapolázan volt kereskedő- 

kertészetem feloszlott és én most 
SZIGLIGE 1 EN tartózkodom, a t. kö­
zönségét értesítem, hogy n őst is min­
dennemű kerti munkálatokat, úgymint 
kertalakitást, kert rendezeset, fanye­
sést stb. elfogadok.

Úgyszintén elfogadok mindennemű 
csokor és koszorú készítését.

A t. c. közönség becses figyelmébe 
magamat ajánlva, maradok

^«■idl A ni íi I
inukéi túsz

lanuar

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

lapoicza, föulcza volt Holfmann-féle házban

\wíx:

Kü'rjci í 11 íincleiihol valódi

m E/. a világ legjolb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 

1 nára. Legjobb óvszei influenza 
es meghűlések ellen.

Llőmozditja az emésztést es a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

< iyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb íüszerkeves- 
kedes- es dmguvriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

írx-r

Legolcsóbb és legjobb szölo- 
oltványok

díszes levélpapírok,

i m a i o n 7 v e 1 i
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IRO- ES RAJZESZKÖZÖK
l^apHatól<

L ő w y B.
könyv- (‘w [mpii’-kort'skodósóben

íapolczan.
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hosszabb farsangja van, ami csak lehetséges. 
Lehet ám mulatni, megházasodni, csak raj­
ta : A husvét április 23-án lesz, a legszélső 
határidő. Karácsonykor pedig hármas ünnep 
lesz a gyermeknépnek nagy örömére. Ez az 
esztendő vasárnappal kezdődött es vasárnap­
pal végződik. Vájj un meg hozza c a meg­
elégedés boldog ünnepét a magyar népnek.

Véglegesítés. Schönwald Károly dr. fiatal 
tudós rabbit a helybeli izraelita hitközség folyó 
hó 8-án tartott közgyűlése jelen állásáb ól 
véglegesítette. Öt tagú küldöttség hívta meg 
a közszeretet- us tiszteletben álló rabbit, a 
közgyűlésen való megjelenésre. Lelkes éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés a küldöttség élén 
megjelenő rabbit. Dr. Fischer Gyula hitköz­
ségi cin ékes szavakban tolmácsolta az 
immár v > „gesitett rabbi elölt azt a benső 
szeretetet es becsülést, melylyel’a hitközség 
minden egyes tagja az. ünnepelt férfiúnak 
úgy annak kiváló személyi tulajdonai, vala­
mint buzgó papi működésénél fogva adó­
zik es a legszebb reményeket táplálja annak 
működése iránt a jövőre nézve.

A meghatottság hangján mondott köszö­
netét dr. Schönwald a megnyilatkozott biza­
lomért és nála megszokott szép beszédében 
körvonalozta azon elveket, melyek őt további 
működésében vezérelni fogják, hogy papi 
hivatásának úgy vallási, valamint hazalias 
irányban minél jobban megfelelhessen. Az 
elnök és rabbi éltetésével veget élt az em­
lékezetes közgyűlés.

Halálozás. A sümegi társadalomnak köz- 
tiszteletben álló matrónája hunyt el Takács 
Jánosné dr.-neban folyó hó 10-én 81 eves 
korában. A megboldogultban Takách Jenő 
helybeli közjegyző és Takács Zzigmond, a 
sümegi takarékpénztár jogtanácsosa, édes 
anyjukat gyászolják. Temetése folyó hu Id­
én a közönség nagy részvétével ment végbe.

Megnyílt a házi-ipari tanfolyam. A gaz­
dák részére rendezett faragási házi-ipari tan 
folyamot folyó hó 9 én nyitotta meg Szigcthy 
Odön a tanfolyam felügyelője. A fafaragási 
tanfolyamra 15 polgár lett felvéve, kik na­
ponkint 8 órán át dolgoznak, készítve a 
gazdaságban szükségelt mindennemű faesz­
közöket. A tanfolyam szakoktatója Kozáry 
Gyula bognár iparos. A három hétig tartó 
faragc-tanfolyamot a gazdasági ismétlő isko­
lai tanulók részére egy hétig tartó kefekötes 
fogja berekeszteni, mely után a készített tár­
gyakból a felügyelő kiállítást rendez. Mar 
ötödik tanfolyamot rendezik a megyei gaz­
dasági egyesület, a földmivelesügyi miniszter 
anyagi támogatásával, a mely Darányi lgnáez 
kezdemenyezésére lett országosan szervezve, 
hogy a gazda a tel folyamán hasznos mun­
kálkodással töltse cl idejét, e megtanulja a 
gazdaságban szükséges tárgyak elkészítését.

Sorsjegyclárusitás a József főherceg 
szanatórium részére A Tapoic/án alakult 
hölgybizottság kebeléből kiküldött Frisch 
Lászlóné és e lapok felelős szerkesztője 1U0 
darab sorsjegyet árusítottak el a nevezett 
sananatórim részére tervezett sorsjátékre. A 
nemes szívéi vásárlókat bizonyára a feleba- 
ráti szeretet sugalta e célra rendezett sors- 
sjátékban való részvételre, A szenvedő em­
bertársak hálája lesz legnagyobb jutalma a 
jótékonysá oltárára hozott áldozatuknak.

Prograi -beszédek. Tudvalevő, hogy 
Tapolczán ur. Darányi lgnáez disszidens es 
Dr. Győrffy Zoltán 48-as párti jelöltek álla­
nak egymással szemben, holott Darányi jelö­
lései a Kossuth párt is támogatja. Dr. Győrffy 
Zoltán lapolezan ma délelőtt fogja prog- 
rammbeszedét tartani. Darányi lgnáez pedig 
ma este érkezik meg Tapolczára es Gyula- 
Kesziben Forster Elek pártelnöknél fog meg 
szállani, ahonnét holnap Itián délelőtt lovas 
bandérium kíséretében fog Tapolczára bevo­
nulni és programbeszédét megtartani. Mint 
halljuk Darányival több 48 as ellenzéki kép­
viselő is jön, kik szinten beszélni fognak.

Leszállítják a boritaladót. Azt beszélik 
kormánypárti körökben, hogy leszállítják a 
boritaladót. Csak a zavaros politikai viszo­
nyok szanálását várják, hogy ezt a fontos 
közgazdasági intézkedést életbeléptessék. Sző­
lősgazdáinkra nagy horderejű kérdés ez, és 
ha tényleg megvalósul, a bortermelést jóval 
előbbre viszi.

TAPOLCZAI LAPOK
láncestély. Tapolczán a Kereskedő Ifjak 

Önképző Egyesülete saját könyvtára javára 
folyó hó 21-én az Eibesütz szálló termeiben 
zártkörű tánczestélyt rendez Belépő dij sze- 
melyenkint 2 korona. Mindazok, kik a tánc- 
cstélyre meghívót nem kaptak volna, de erre 
számot tartanak, szíveskedjenek eziránt a vi­
galmi bizottság elnöl h z Klein Ivan úrhoz 
fordulni.

A töldmivel *sügyi kormány a haziipa- 
rért. 1 iian Béla foldmivelésügyi miniszter a 
miniszteri 'ács határozatából százezer ko­
ronás alapot létesített háziipari tárgyak vé­
telére es raktározására. A miniszter ezzel az 
összeggel a mezőgazdasági munkásnép kere- 

; setképességét akarja előmozdítani különösen 
a leli hónapokban. A miniszter erről az el­
határozásról értesítette a vármegyei gazda­
sági egyesületeket.

Eljegyzés. Hajós Jenő helybeli kereskedő 
eljegyezte Hochstädter Berta kisasszonyt 

' Szent-Antaifáról.
Választókerületek Zalamegyében. Za/a- 

Egerszeget képv iselte Farkas József néppárti. 
Jelölt ismét Farkas József. Keszthelyt képvi­
selte Bogyai Máté szabadelvű. Jelölt Gróf 
Ballhány József disszidens. Síiméi! Szentgró 
tut képviselte Eitner Zsigmond Ugronpárti. 
Jelölt ismét Eitner Zsigmond. Csá'tt >rnyát 
képviselte Wlasics Gyula szabadelvű. Jelöl­
tek : \\ lasics Gyula diszidens és Terbócz 
István szabadelvű. Nagykanizsát képviselte 
Gróf Zichy Aladár néppárti. Jelölt ismét 
Gróf Zichy Aladár. Lelenyel képviselte Sziillő 
Géza néppárti. Jelöltek Szüllű Géza párton- 
kívüli és Dobrovics Milán néppárti. Aisó- 
Lendvát képviselte X ilcck F rigyes gróf nép­
párti. Jelöltek Wilcek Frigyes gróf, párton- 
kívüli es Rakovszky István néppárti, tápot- I 
czát képviselte MakkJalvay Géza szabadelvű. 
Jelöltek dr. Darányi lgnáez disszidens és dr. 
Győrffy Zoltán függetlenségi, tiaksát képvi­
selte di\ Darányi Ferencz néppárti. Jelöltek 
dr. Darányi Ferencz néppárti es Mándi Samu 
szabadelvű.

A tüdővesz pusztításai A belügyminisz­
ter jelentése szerint Magyarországban 1904. 
október havában tüvővészben elhalt 4071 
egyén, főbből Zalára 80 haláleset jut.

Megindultak a vadludak. Amint a vize­
ket jegpanczél borította be, megindultuk a 
vadludak s nagy csapatokba verődve össze, 
kóborolnak az orság deli részeiben. Bar nap 
óta vidékünk patakkal átszelt rútságéit es 
vetéseit elleptek s különössel! kedv elik a for­
rások környékeit, a hol a viz nem fagy be- 
A vadludak ilyen kemény hidegben rendsze­
rint dél felé húzódnak s a felső Duna és a 
Balaton vizeiről a túlnyomó rész megyénkén 
vonul át s az itteni vetéseken jó legelőre 
találván, hosszad ideig tartózkodik itt. A fo­
golyvadászatnak már vege szakadt s a nyu- 
lázás is csalt e hó vég , iart ; mos; ■, ' ■>- 
jobb alkalom kínálkozik a vadászoknak a 
vadludakra lövői 1- zni.

Visszavont pályázat. A Gőte Ferencz 
keszthelyi "-biru nyugdíjazásával meg­
ürült állásra pályázatot a hivatalos lapban 
ki Írták de másnap visszavonták. Ez a szó 
katlan eset sok találgatásra ad alkalmat.

Kortesdalok. Országszerte megindultak a 
korteskedések. A kortesdalok gomba módra 
készülnek. A sok hazafias szövegű dalok 
mellett nem hiányoznak az Ízléstelen gyalázó, 
sőt piszkos hangon irt szövegek sem, a 
melyeken minden jobb Ízlésű ember megbot- 
ránkozik. A korteskedés eme torzszülöttei 
nem lelkesíthetnek a hazafias érzelemre.

Nagy halfogások. A balatoni halászati 
társaság jelentése szerint a múlt évi halászat 
szép eredménynyel járt, ami az okszerű hal- 
tenyesztesnek tulajdonítható. A legtöbb halat 
Fonyód és Badacsony között fogták, a hol 
megtörtént, hogy egy napi fogas meghaladta 
a 100 métermázsát; 100 —c2U0 métermázsás 
fogások pedig nem tartoztak a ritkaságok 
közé. A Balaton végpontján a kedvezőtlen 1 

j időjárás miatt nem voltak nagy halfogások.
A József főhere eg szanatórium egyesület 
Budapesten a királyi bérházban vonzó ki­
állítást rendezett azon nyoreménytárgyakból j 
melyeket február 25-cn föltétlenül kifog sor­
solni. A kiállítást állandóan sokan tekintik !

_ __________ január 15.
meg. Ott csillog ragyog tündérfényben a 22 
ezer koronás főnyeremény 6 35 brillant köve. 
Valóságos látványosság számba megy a 660 
kötetből álló művészi kivitelű könyvtár, a 
melynek szekrénye ellenben dokumentálja, 
mire képes a magyar ipar. Mahunka Imre 
cs. és kir. udvari szállító ízlését dicséri. A 
Nimródok a vadászfölszerelés iránt érdeklőd­
nek. 730 nyereménytárgy hívja föl a jótékony 
szivek e- berszeretetét, siessenek egy sorsje­
gyet, melynek ára egy korona, venni, mert 
a inig értékes nyereménytárgyak nyeremény- 
segélye biztatja őket, másrészt a népszana­
tóriumok alapjának gyarapodását eszközük.

A Zrinyi-emlék az Urániában. Sági Ernő 
a máv. zágvábi üzletvezetőségéhez beosztott 
hivatalnok, a budapesti „Uránia“ magyar 
tudományos színháztól megbízást kapott arra 
nézve, hogy Horvátországot, vidéki felolva­
sásokra alkalmas alakban Írja meg. Sági a 
megbízást elfogadta, s felolvasásának cziméül 
Zrínyi nemzetét választotta. A képsoroza­
tok közé a Csáktornyái Zrínyi szobrot is be 
mutatja, amint 1904. julius 12-én leleplezték.

Verekedés. Folyó hó 8-án este Márkus 
István tapolezai lakost a Viola utcában há­
rom ismeretlen ember megtámadta és veres­
re vert. Csak a hangos vészkiáltás riasztot­
ta el a gonosztevőket, akik állítólag kocsin 
menekültek el Gyula-Keszi fele. A tetteseket 
a csendőrség nyomozza.

A hideg áldozatai A fiumei czapa az 
ugorka-szezonbaan, télen pedig a megfagyott 
kéményseprők es üveges tulok, akik az utón 
teli időben megfagytak, mind visszatérő tár­
gyai az újságírásnak, néha már szinte hu­
morosan kezelik őket. — Sajnos, az élet 
gyakran ráczáfol a humorra, mert megfagy 
az üveges tót. — Egy ilyen megfagyott 
üveges tótot találtak Szepetnek község hatá­
rában, kit a község házára szállítottak, hol 
az orvos közbejöttével tudták csak életre 
kelteni.

Vigyázatlanságból gyilkos. Virág József 
Vörcsök pusztai kovácslegénynek a szom­
szédja egy hat lövetű forgó pisztolyt adott 
át javítás végett. A legény a pisztolyt a szo­
bában igazgatta. A pisztoly véletlenül elsült 
us a legény 15 éves Karol)- nevű öcscsét 
találta, a ki holtan terült el a földön.

„Millenium“-telep Nagyősz. Egyik gaz­
dasági ág sem fizet úgy, mint a szőlőmive- 
lés. Az állami felügyelet és állami segélylyel 
létesített „Millenium“-telep a legmegbízhatóbb 
ojtvány beszerzési forrás; ezen ojtványtelep 
ma a legnagyobb es legüzemképesebb az or­
szágban. Ezen mintatelep Buding Károly tu­
lajdonos szakavatott vezetése mellet az or­
szág legjobb szervezetű szőlőtelepévé fejlő­
dött, a miről tanúskodjék a következő köz­
jegyzőileg hitelesített BJZ(INYITVÁNY (b. h.) 
Alulírottak ezennel igazoljuk, hogy Buding 
Karoly „Millenium„-telep tulajdonosnak a 
■y-fjyöszi es nagyszentmiklósi határban el­
fekvő telet.. ’ I JUJ. evben következő termény- 
állományról van luuuiiiásunk : Kipária Porta­
iig (Gloire de Montpellier,) X'itis Solonis és 
Rupestris Montieola (kupestris du Lott) 4-es 
kötésű póznarendszeres 13 és fél kataszteri 
hold vesszőnevelő anyaiskola 37.1 25 tőkével;
3 és léi kataszteri hold zöldojtványiskola kö­
rülbelül 30U ezer darab ez evben párosítás­
sal készített, ruszint gyökeres 2 éves dugvány, 
zöidojtványnyal; 27 es fél kataszteri hold 
ojtvány es dugványiskola körülbelül 4 mil­
lió darab eliskolázott fásoltványnyal és 1 
millió darab amerikai és európai gyökerez- 
tetett dugványnyal, Nagyősz, 1904. évi julius 
hó 30-án. Gabor János, Vincze György ok­
leveles szőlészek és telepkezelők. Grün Hen­
rik, könyvelő számtiszt. Buding Antal telep­
vezető es oenologus. (B. h.) Az alólirt na­
pon cs helyen 1904. évi 179. ügyszám alatt 
általam felvett hitelesítési jegyzőkönyv alap­
ján ezennel bizonyítom, hogy Grün Henrik 
könyvelő számtiszt sBuding Antal telepvezető 
oenologus, kiket személyesen ismerek, aztán 
Gábor János és Vincze György telepkeze­
lők, kik személyazonosságukat a birtokuk­
ban levő igazolványnyal igazolták, mindnyá­
jan nagyőszi lakosok, a löntebbi bizonyítványt 
előttem sajátkezűig írták alá. Kelt' ezerki- 
lenezszáznégy évi julius hó (3 ■) harminca­
dik napján. Simonsich Géza kir. közjegyző,
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/ ff-'"7,Ugyancsak a Buding Károly tu» 
a donat képező pakáczi es knézi 30-7 kai 

holdas telepen-! és 1027 darab hála és el- 
smeronyilatkozatokról. valamint az egész 
elepleirasról legközelebb hozunk hitelesített 
kir. közjegyzői okiratokat.
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HIRDETÉSEK.

Minden háziasszony

K ólveiner-felc
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sora 
volna szabad többó hiányoz­
nia a ka ve ital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a KATHREINER 

névvel.

---------- G.

Riparia portalison Rizling, Furmint, 
Rakszőlő, Kövidinka, Szlankamenka, 
Burgundi, Kadarka. Muskotályok, 

chaslák stb. stb. fajokból.
R h N A R I) J A N () S-nál, Xag\ ősz 

Torontálmegye. 
ÁRJEGYZÉK 1NGVICN.

^ TAPOLCZA! LAPOK

Értesítés.
Aliuian Tapolázan volt kereskedő- FOGAK

SZ1G1 1CETFM °SZl0tl es ón most ^ V7 M f\
ZibLlOLlLN tartózkodom, a i. kö- Óo f ű I i n « l «
BÄ&r,.i.roin- e íe Jes f°98°rok
kertalakitast, kert rendezeset, ^fanyé' ™*aS'a filkal,nasak a gyökér eltávoli- 
se.st stb. elfogadok. | iasa nt‘T’ül is, továbbá eltörött és nem

bgyszintén elfogadok mindennemű íJ“1 1,10 f°gsorok javítását 2 óra alatt 
csokor es koszorú készítését. í '»ersékelt arak és részletfizetésre is

A t. c. közönség becses figyelmébe I elvállalja
mflKamHt ajanlva, maradok I 0 , J '

^ Lrattan József, fogműves
‘ 1 v,Hí“ j , ’apo!cza- fiiubza volt Hoffmann-féle házban

mukertcsz ! {3}fiB£a**l-------------- -

iX(%r.íV1 1 1 llinckMlho) valódi

I m Kz 'l világ legjobb teája. Ki- 
1 8 , tuno reggelizésre es ozson- 

naia. Legjobb óvszer influenza 
"™ cs meghűlések ellen.

HENNEBERG-SELYEM
Csak közvetlen rendelve ! Fekete, feher és 
színes 60 krtól 1 1 forint 35 kiig, méteren- 
kint, derekak és teljes öltönyökhöz — bér- 
mentve, házhoz szállitva. Nagy választékot 
mintákból forduló postával küld

_ hexneberg selvemgyár. Zürich.

Őszi szalma
kapható métermázsánként 3 korona 
60 fillérért Tapolczára szállítva

Kantor Sománál
Kapolcson.

Máshova szállítva egyezség szerint.

Legolcsóbb és legjobb szülő- 
oltványok

djlőmozditja az emésztést es a gyomorbajoktól óv min- 

csiCÄ- melegen ajánlható. Csak az eredet,

Keszthelyen, Hoííman József es fia uraknál.
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síes levélpapírok, #

I

író- és rajzeszközök
l^űpl]aíoli

Lőwy B.
Könyv- ön

lapolczan.

■ * : i
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

,Milleniumteiep“ Nagyösz.

<L9 jr Jr

CsillagFerencz

ja
•o

o

cipész mester

Tapolcza

Fő-utca (Harangozó-ház.) >
Készít di alos ///■/.- női és g’vernwk- 
Jábbelikn valamint fájós lábukra 
(orthopüd) czipőket csinos es tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

SS)SS:S;S:S:(SaSS;SS:;S:S;;SaS;

I“"
Jorgö János

órás gyári raktér Wien Ili 4. Rennweg Nr, 75 B
Levelezőlap elegendő, liugy gaz­

dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
ucsó bevásárlás czéljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— rásvedés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt agy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
Ti8i. sz. legolcsóbb legjobb strapaczióra nick.

keltokban 36 órai járással irt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczéllánez ló gr. 1 Irt. 
7858. ez. ezüst remont^jr, dupla lédelii ó 
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas ' n öo
7929. sz. Jó ébresztő óra ] go
Szíveskedjék nevemre es házszámumra 75 H. 
pontosan ügyelni.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki in gyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 

lami segélylyel és állami felügyelet 
mellett létesült.

[paxWTffTJtW^f-rTaicAti-fAf^.

Tüzifaeladás.
aa

I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor. |

II. „ „ 31

I- Cserfa „ „ 34 „ ®

II. „ „ 31 „

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
jt koronával, a cserfa 6 koronával

olcsóbb.

Kgy jó házoöl való íiu, ki
2—3 polgári iskolai osztályt 
végzett,

nyomdász*

mmmk tanulónak felvéteti^
L Ö YV Y B.

könyvnyomdájában T A POLCZÁN,

FRANK BERNÁT
Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva­
rosnak fizetendő ki. |]il I

■y a a nn a aa rsíi?

Világhírű!
.Rekord1íí festészeti műin- 

■ •I iviivi U tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő­

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pasteilfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy élet nagyságú fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 icndMést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„REK0R D“ festészeti müintézet
Budapest. VII,, Rottenbiller utca 46.

kávé kiraly-hoz

Aki nagyon jü zamatu és illatú kávét ked- 
A cl, az csakis ..KIKÁLY-KÁ V KT" vegyen, 
imdy a ogcvájbb fajok v y'vit ■ < ■ b íl áll s 
cg, ni cg eddig nem létezett módszer szerint 
VBn pórkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni. ”

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
ezikk, melyből a liliom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt. s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo- 
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér
2 ■> 9 „ - „
4 » „ 14 „ 20 „

kzen különleges pörkölt kávén uivül ajánl­
juk a kővetkező nyers lajokat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. laglinomabb. GUBA kor. 13.50 
1 „ ,, 5 „ „ CEILON „ 12. -
1 « „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

1 5ii-<>
A „kávé királyhoz".

43» Társa
VII. kér. Teréz-körut 2 b.

A „kávé kiraly-hoz.

v -7:1 ;,yfí

A hölgyvilág részére

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
mű-hangs zerész

legújabb képes árjegyzékét at nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-Uleza 44 I.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

H igazítható női derék-szabászati készülék
m cv anélkül, hogy a szabászait 1 meatanulta volna.

Imim« készülék minden
n í“><*'ilknt részére szabályozliaté.

‘ ta emiailag v izsgazott. Számos elismerő-irat.
>M l tanvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett
Il MiihIlu kulim államban törvényesen véd re és szabadalmazva.
mi

Gusolielbauer Antal,
Sopron.ló 52

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök
mm.'

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán


